

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания
43-й № 79 (4384)

ВТОРНИК, 4 июля 1978 года

Цена 2 коп.

БУДНИ ИВАНО-РОДИОНОВЦЕВ

В первом полугодии инициатор соревнования за большое молоко в колхозе «Ударник полей» бригада № 2 заняла первое место. Ежедневно надаивая на корову более 12 килограммов, ивано-родионовцы вышли вперед.

Правда, животноводы бригады № 3 идут «по пятам», а в отдельные дни и побеждают соперников, но по итогам полугодия находятся на втором месте.

На днях с главным зоотехником колхоза П. Е. Адуевым мы побывали у победителей, на месте посмотрели, как идут дела в бригаде.

Животноводы соревнуются

Время приближается к двенадцати, и мы направляемся на летнюю дойку. Лагерь расположен недалеко от дороги Промышленная — Ваганово. В пути замечаем, как все дойное стадо (около 400 голов, разбитых на 4 гурта) поочередно двигается к доильной площадке. Скотники в непромокаемых плащах, верхом на лошадях, неторопливо подгоняют свои гурты к месту дойки.

А вот и доярки прибыли. Привычно, начинается работа. Запускаются моторы междайки. Доярки задают в кормушки концентраты для коров в зависимости от надоя из расчета по 300 граммов на литр, подключают доильные аппараты. И пошло свежее, пенящееся молоко. Слитое в чистые емкости, охлажденное, оно через час-полтора уже поступит на молзавод.

— Ивано-родионовцы доят три раза, — рассказывает П. Е. Адуев, — и не прогадывают. Один из успехов их высокого надоя заключается в этом. Конечно, старание доярок, скотников, хорошие выпасы, круглогодичная пастбища — все это слагаемые успеха.

Среди доярок идет настоящее соревнование, — говорит помощник бригадира по животноводству Н. С. Алексин. — Почти пуд в день от коровы надаивает Т. В. Чернова. Это наивысший показатель и по бригаде и по колхозу. С начала года она надаила 1645 килограммов. Борется за то, чтобы свои обязательства — надонуть по 3300 килограммов на корову — выполнить досрочно. По 13,5—12,5 килограмма надаивают от своих питомцев Н. В. Владимирова, А. П. Иноzemцева, О. А. Шипилева.

По 12,4 килограмма от коровы надаивают у нас в целом по гурту № 1, где скотниками И. Г. Королев и В. П. Данилов. В соревновании с другими они на первом месте.

Беседую с дояркой О. А. Шипилевой, неоднократной победительницей в районном соревновании.

— Надо у меня по группе несколько меньше, чем у других. Всего по 12,5 кило-

грамм от коровы. Но это потому, что доятся только 20 голов из 24. Скоро растутся остальные. И тогда надои возрастут. С начала года я надаила по 1900 килограммов от коровы. А обязательства мои — по 4200 килограммов. Это очень напряженные обязательства. Теперь они стремятся к тому, чтобы задание третьего года — сорок пятилетки выполнить досрочно и не упустить лидерства.

Задание ивано-родионовцы надаили по 1659 килограммов молока на корову. Это больше половины годовых обязательств. Теперь они стремятся к тому, чтобы задание третьего года — сорок пятилетки выполнить досрочно и не упустить лидерства.

Петр Ефимович предложил посмотреть, как у ивано-родионовцев идет приготовление витаминной травяной муки. Чувствуется, что этот вопрос сейчас волнует главного специалиста хозяйства не меньше, чем другие.

И вот мы у цели. Агрегат АВМ-0,4 старенький, работает около десятка лет, но «трудится» исправно. В отдельные годы на нем заготавливались до 500 и более тонн ценнейшего корма. Вот и в этом году перед кормозаготовителями поставлена задача — приготовить не менее 500 тонн травяной муки.

Работа идет слаженно, без суеты. Всего четыре человека вместе с машинистом-механиком Валерием Арсентьевичем Степановым обслуживают установку. Одни следят за разгрузкой зеленой массы и направляют ее по транспортеру в барабан, второй — за наполнением в мешки готовой продукции и третий — укладывает мешки с мукою в штабели для охлаждения. Сам механик регулирует подачу топлива, температуру в зависимости от зеленої массы, производит необходимый ремонт.

Сейчас мы работаем в две смены, — рассказывает В. А. Степанов. — Одной сменой рукожужу я, а другой мой брат Вячеслав. Работаем не первый год. Установку знаем хорошо. Поэтому и работает она исправно. Без поломок, конечно, не обходится, но мы их быстро устраняем. В сменах все рабо-

тают дружно. У меня — В. П. Наумов, Т. И. Захарова, Г. Алдеркин. Их не нужно подгонять. Они знают каждый не только свое дело, но и другого. Поэтому через определенное время подменяют друг друга. Так интереснее и меньше устают.

— Труднее всего, наверное, приходится нам, — встает разговор И. А. Краснов. — Я подвожу зеленую массу с поля, а мой товарищ В. Г. Максимов косит ее на КУФ-1,8. Работаем мы в одну смену, весь световой день. Хотя и трудно, но мы понимаем, что это нужно. Работу агрегата не задерживаем. По четыре тонны в смену готовят ивано-родионовцы ценного корма. И это не предел. На днях, как заверил П. Е. Адуев, здесь будут работать в 3 смены на агрегате и в две — на косовице травы.

— Петр Ефимович, — обращаясь я к зоотехнику, — у вас же есть еще один агрегат и значительно новее и мощнее.

— Есть, — недовольно отвечает специалист, — и даже с гранулятором. Да что толку. Установили мы его в третий бригаде два года назад. Но дело пока не идет. Не любят зерниницы эту машину и не могут дать ей ума. Но думаю, что общими усилиями мы пустим на днях и этот агрегат.

Около 60 тонн витаминной муки уже сданы ивано-родионовцы на склад. Ее заготовка продолжается с нарастающими темпами. Надо спешить. Ведь пока это составляет немногим более 10 процентов к обязательствам.

Скоту — теплую зимовку

Побывали мы в скотном дворе, в котором идет ремонт. Двор, рассчитанный на 400 коров, делает свою бригада из пяти человек во главе с С. С. Константиновым. Они настилают полы, чинят кормушки, стеклят окна.

— В июле мы этот двор закончим, — говорит плотник коммунист В. В. Владимиров. — А затем приступим к другим, в которых будет содержаться молодняк и нетели. Думаю, что с этой задачей справимся сами и помещения для скота к зиме подготовим вовремя.

В зиму ивано-родионовцы намерены оставить свыше 1000 голов крупного рогатого скота. Перед животноводами стоит ответственная задача — обеспечить такое головье в достатке кормами и добротными помещениями. Над этим они напряженно трудятся в эти дни.

И. КИПРИЯНОВ.

Идет ударный месячник

БОЛЬШЕ ИНИЦИАТИВЫ

С 20 июня в районе по решению исполкома райсовета проходит месячник по строительству и ремонту автомобильных дорог. Как участвуют в нем хозяйства, предприятия и организации?

Большой объем работ уже произвели совхозы «Вагановский», «Краснинский», колхозы «Путь к коммунизму», «Ленинский путь» и другие. Руководители этих хозяйств позаботились о том, чтобы выделить необходимую технику и людей для ведения текущего ремонта внутрихозяйственных дорог, находящихся на них искусственных сооружений. В совхозе «Вагановский», например, обновлен участок дорог Ваганово-Степной, Степной-Прогресс, а также сама центральная усадьба.

Принимают меры для выполнения доведенных заданий в колхозах им. Ленина, «Заветы Ильича», «Красное знамя», «Рассвет», в совхозе «Заря».

Линейное управление автодорог оказывает практическую помощь хозяйствам, осуществляет контроль за качеством работ. В

социалистическом соревновании за успешное проведение месячника впереди идут Промышленновский (нач. В. И. Лебедева) и Борзовский (В. П. Егоров), дорожно-ремонтные участки. Борзовцы помогли отремонтировать в порядок внутрихозяйственные дороги.

Позади уже почти половина месячника. Однако он по существу еще не наступил для колхозов им. Чкалова, «Мир», «Колос», «Гигант», совхоза «Тарасовский», ибо здесь совсем ничего не сделано по приведению дорог в готовность. В колхозе «Труд», совхозе «Калининский» та же обстановка, руководители ссылаются на то, что нет грейдера. Между тем в первом хозяйстве необходимо отремонтировать 7 км дорог, во втором — 12 км.

Задания по месячнику должны быть выполнены в срок. Это зависит от инициативы каждого хозяйственного руководителя. К вывозке урожая — добротные дороги!

И. ЖЕСТКОВ, главный инженер ЛУАДа.

За прочную кормовую базу

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 2 июня колхозами и совхозами района скончено травы на площади 4706 гектаров, приготовлено витаминно-травяной муки 844 тонны. Больше всех заготовлено витамины совхозами «Заря» (140 тонн), «Калининский» (105 тонн), колхозами «Путь к коммунизму» (83), «Ленинский путь» (66).

Ход заготовки витаминно-травяной муки по хозяйствам характеризуется следующими данными. В колонке указано, сколько приготовлено травяной муки на условный агрегат (в тоннах).

Хозяйства.

«Калининский»	105
«Ленинский путь»	66
«Путь к коммунизму»	52
им. Ленина	41
«Заря»	37
«Колос»	36
«Краснинский»	35
«Ударник полей»	33
им. Чкалова	29
«Лебедевский»	22

Сена и сенажа вместе за этот период припасено 3557 тонн.

Скирдование сена ведут 13 хозяйств.

Наибольшее количество сена уложено в стога в колхозах «Гигант» — 209 тонн, «Колос» — 151, совхозе «Краснинский» — 79 тонн.

Закладывают сенаж только в колхозах им. Ленина, им. Мичурина, «Рассвет», «Ударник полей» и совхозе «Лебедевский». Больше всех заложено сенажа колхозами «Ударник полей» — 820 тонн, им. Мичурина — 784 и совхозом «Лебедевский» — 610 тонн.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

За активную профилактическую работу среди населения, проведение широкого комплекса мероприятий, направленных на предупреждение пожаров в лесных массивах, внедрение в практику новых средств и техники для борьбы с лесными пожарами министром лесного хозяйства РСФСР А. И. Зверевым награждена группа специалистов по пожарной охраны Кузбасса.

Среди удостоенных знака «За сбережение и приумножение лесных богатств РСФСР» Валерий Петрович Прохоренко — начальник отделения по пожарной охраны ОВД Промышленновского райисполкома.

А. ВАСИЛЕНКО, стр. инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.

В первой колонке — среднесуточный надой молока на корову за 2 июля, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

Хозяйства.

«Вагановский»	11,9	-0,1
им. Ленина	11,7	+0,7
им. Чкалова	11,7	-2,0
«Заветы Ильича»	11,6	-0,4
«Калининский»	11,6	+0,4
«Ударник полей»	11,5	+0,3
«Труд»	11,4	+0,6
«Краснинский»	11,3	+0,7
«Заря»	11,3	+0,7
«Кузбасс»	10,9	+1,1
«Путь к ком.»	10,9	-0,7
им. Мичурина	10,6	+4,7
«Колос»	10,4	+1,9
«Рассвет»	10,3	-0,6
«Гигант»	10,1	+1,0
«Лебедевский»	10,0	+1,4
«Ленинский путь»	9,6	+0,9
«Новый путь»	9,3	-1,5
«Красное знамя»	8,9	-0,8
«Мир»	8,2	-2,3
им. Жданова	6,8	-1,6
По району	10,8	+0,4

РУКОВОДИТЕЛЬ-ОРГАНИЗАТОР И ВОСПИТАТЕЛЬ

Книга тов. Л. И. Брежнева «Возрождение» учит нас, как важно при всех равных условиях не допускать распыления сил, своевременно концентрировать ресурсы на главном направлении, правильно определять очередность решения задач в соответствии с их значением для хозяйства.

Небольшая по объему, ноенная по содержанию книга читается легко, с интересом. Манера, стиль и лаконичность изложения, душевный характер повествования, глубина и широта мышления, четкие выводы — таковы ее, на мой взгляд, достоинства.

Содержание произведения непосредственно связано с задачами сегодняшнего дня. Когда его читаешь, а потом осмысливаешь, то ясно и четко представляешь себе, как сегодня надо решать хозяйственные, организационные, воспитательные и другие вопросы.

Но «Возрождение» не сухая инструкция или наставление — как, когда и что надо делать. Это структура образов, примеров организованности, дисциплины и ответственности на любых участках партийного и хозяйственного строительства. Книга учит, что организаторская и политическая работа — неразрывны. Она ведет к одной цели. Нам, руководителям, это всегда нужно помнить.

Особая забота руководителя о кадрах. Они прежде всего решают успех любого дела. Мы в своем колхозе, посоветовавшись на партийном бюро и правлении, выдвинули руководителями среднего звена рядовых колхозников, у которых подметили деловитость, организаторские способности, самостоятельность в выполнении заданий, знание порученного дела.

Так, бригадиром второй комплексной бригады мы выдвинули В. И. Карташева, а заведующей свинофермой М. И. Подъяблонскую. И, надо сказать, не ошиблись. На этих производственных участках дела пошли значительно лучше. Появилась трудовая дисциплина, больше стало организованности, возросли производственные показатели. Растут ряды партийной организации, которые пополняются из числа передовых колхозников и молодежи.

В книге тов. Л. И. Брежнева центральное место занимают вопросы дисциплины, критики и самокритики, организации живого, действенного социалистического соревнования. Только при наличии высокой трудовой, хозяйственной и партийной дисциплины можно успешно решать задачи, стоящие перед колхозом.

Не последнюю роль здесь играет критика и самокритика. Видишь, что человек ошибается, скажи ему об этом прямо, не жди, пока он своими ошибочными действиями нанесет больший ущерб или совершил другую, может быть, уже непоправимую ошибку. Ну а уж если ошибился сам, найди в себе мужество признаться в этом и быстро поправить дело.

К сожалению, у нас в колхозе есть еще руководители производственных участков, коммунисты, которые, видя ошибки других, либо промолчат, либо «копят» их до очевидного правления или партийного собрания. Такая критика, как правило, опаздывает, а делу наносится вред.

О роли соревнования много говорить не приходится. Все мы прекрасно понимаем его мобилизующую и движущую силу. Сегодня хотелось бы остановиться на таких его принципах, как гласность и наглядность. Это практическая сторона в организации соревнования, которая чаще всего у нас в хозяйстве отстает.

В общественных местах, на

производственных участках еще можно встретить лозунги, которые явно устарели. Прошел, скажем, месяц, квартал, подвели итоги соревнования, а обнародовать их забыли. И не знают соревнующиеся коллективы бригад, ферм, кто из них впереди, а кто отстал. Есть высокие показатели в животноводстве, в полеводстве, в строительстве. Они должны бы служить примером для других, но о них мало кто знает. В этих вопросах многое нужно сделать партийному бюро, правлению колхоза, пропагандистам, политинформаторам, агитаторам и всем нам, коммунистам и активистам.

Повышение организованности, дисциплины и ответственности неотделимо от проверки исполнения решений. В своей книге тов. Л. И. Брежнев пишет, что если бы наши хозяйственные руководители полностью выполняли ими же принятые решения, то о многих недостатках не было бы и речи. Все дело в своевременной проверке исполнения.

У нас иногда бывает так, что, получив задание, тот или иной колхозный руководитель не спешит с выполнением, забывает о нем. Когда начинаешь спрашивать в порядке контроля, заявляешь, что либо еще не сделал, либо забыл.

План — это главный инструмент реализации экономической политики партии, указывает тов. Л. И. Брежнев. Его нужно и можно обсуждать на станции разработки, принятия. После этого он становится законом.

Нередко выполнение плана зависит от современной помощи вышестоящих организаций в обеспечении материальными, сырьевыми, запасными частями, документацией. Принесть по этим вопросам в областные инстанции и побежешь в приемной — примут тебя или нет, дадут, что нужно, или откажут.

Тов. Л. И. Брежнев по этому поводу советует: «Входите решительно, требуйте твердо: вы коммунисты, а коммунисты должны быть смелыми». И в самом деле так. Ведь просим мы для дела, для выполнения плана, а значит, и наша просьба должна быть в интересах всех.

Руководитель — не только организатор. Он не в меньшей мере и воспитатель. Он всегда на виду. Бытьенным, бодрым, держать себя в «узде», чтобы люди видели в тебе для себя пример, получали от тебя заряд бодрости. Таким видят руководителя автор «Возрождения». Эти качества нам, руководителям, надо в себе воспитывать.

В своей книге тов. Л. И. Брежнев приводит интересную пословицу: «Где родился, там и пригодился». Безусловно, легче работать тому руководителю, который вырос, выучился в родных краях, а затем, получив соответствующее образование, вновь вернулся в свой коллектив.

Бот почему мы посыпаем своих выпускников школ в вузы и техникумы. Через годы у нас будут свои агрономы, инженеры, строители, бухгалтеры и механики. Пусть не все останутся в колхозе, но они будут трудиться по соседству. Это будут специалисты, которые с детства знают цену хлебу, молоку и мясу.

Наши партийная, профсоюзная, комсомольская организации, правление колхоза, активисты в своей практической деятельности будут руководствоваться положениями и выводами, рекомендациями и указаниями, сделанными тов. Л. И. Брежневым в его книге «Возрождение». В. ЛАЗАРЕВ, председатель колхоза «Кузбасс».

Летний отдых детей

СКУКЕ — МЕСТА НЕТ

Интересно проводят летние каникулы школьники районного центра. При всех школах работают летние оздоровительные лагеря и детские площадки, где ребята весело и с пользой для себя проводят время. Надо отдать должное работникам Дома пионеров А. Б. Козловой и Л. И. Листаровой, по инициативе которых проведено с детьми в первом сезоне немало увлекательных мероприятий. На них обычно приглашали ребят из всех школ поселка.

Всем было на них интересно еще и потому, что они проводились в форме соревнования.

Взять, к примеру, конкурс «В путь-дорогу, октябрья!». Сколько волнений пережили ребята — участники этого в общем-то нелегкого состязания, переходя от одной станции к другой. На каждой из станций было свое задание. На станции «Нарисуй-ка» нужно было сделать на асфальте рисунок на тему «Здравствуй, лето!». Много труда и фантазии вложили в свое творение ребята. А юные художники Олег Шкурин, Гена Ерофеев, Света Карникова, Оля Золотарева и дошкольница Таня Герлинская признаны победителями.

Не менее трудными были задания также на станциях «Отвечай-ка», «Соображай-

ка», «Прочитай-ка», «Погирай-ка».

У каждого отряда был свой маршрутный лист, в котором проставлялись оценки за выполненные задания. Ребята из лагеря «Солнечко» (школа № 1) за все задания получили пятерки.

Интересно прошел и «Праздник леса». Разве забудут дети конкурс песни! Каждому отряду нужно было подготовить три песни, причем одну — инсценировать. Песенку «На mostochke» подготовили сразу два отряда — «Солнечко» (школа № 1) и «Улыбка» (школа № 3). Однако это не помешало никому, потому что оформление и исполнение песни были совершенно различными и воспринимались с большим интересом.

22 июня организовали с детьми торжественное шествие к обелиску воинам, павшим в боях за Родину. Ребята в парадной форме, с эмблемами на груди, с песнями и речевками вышли от Дома пионеров. Впереди флаговые и барабанщики. У памятника В. И. Ленину возложили цветы.

У обелиска состоялась торжественная линейка. Чтец прочитал громко: «22 июня 1941 года все пространство западной границы СССР от берегов Баренцева моря до Черного превратилось в огненную линию фронта. Гитлеровская Германия веролом-

но напала на Советский Союз...»

Перед ребятами выступила секретарь районного общества охраны памятников истории и культуры Е. Г. Новикова. Память павших почтили минутой молчания. Затем возложили к обелиску цветы. Читали стихи. В заключение исполнили песню «Пусть всегда будет солнце».

А после торжественной части провели конкурс рисунков на асфальте на тему «Мир и дружба». Много рисунков сделали дети. И какие комментарии давали почти к каждому!

Таня Ивачева нарисовала золотые, как море, колосья, которые колышет легкий ветерок. «Это мир и наше счастье», — пояснила она.

Павлик Арсентьев изобразил атомоход, который ведет караван кораблей. «Это мир и счастье», — обобщил он. Все рисунки отражали тему «Нам нужен мир».

И хотя эти мероприятия проводились в форме игры, они оказали большое влияние на детей, значительно обогатив их кругозор и знания.

Лето только началось. И если с ребятами будут работать такие же энтузиасты в организации летнего отдыха, как К. В. Медведева, А. А. Белокопытова, Р. И. Тырышкина, Т. И. Уфимцева, А. К. Смолева и другие, то можно быть уверенным, что в школьных лагерях ребятам скучать не придется.

К. ШЕВЧЕНКО,
рабкор.

«МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ»

Три дня продолжалась в областном центре праздник молодежи «Мы — молодая гвардия», который проходил в рамках VI всесоюзного фестиваля молодежи. Более 800 делегатов из городов и сел области собрались в фестивальном городке близ деревни Журавли.

Участники праздника возложили живые цветы к памятнику В. И. Ленину, почтили память героев-кузбассовцев, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Гостями молодежи Кузбасса были наши зарубежные друзья — представители Вьетнама, Чили, Монголии, Индии, делегация Всемирной Федерации Демократической Молодежи.

НА СНИМКЕ: чилийские гости Хайне Эдмундо, Хайне Качеле, Кристиан Вальдес на Кузнец-

кой земле.
Творческая студия «Панorama».

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

хлебом в с. Падунская решено торговать во всех без исключения магазинах.

В другом письме жители с. Тарасова сетуют на то, что в магазинах этого населенного пункта ограничили продажу хлеба в одни руки двумя булками. Покупатели берут грязными руками хлеб и снова кладут на полку, после чего его должны покупать другие. Спиртные напитки продаются с открытием до закрытия магазина. И все это допускается по вине продавца Т. И. Павлюковой, а купите булку на хлебном хлебом.

Для расследования письма было направлено в Промышленновское районо. Правление района сообщает, что

ет и своих молодых помощников.

На коллективную жалобу отвечает председатель правления района П. И. Медведев. Есть норма продажи хлеба одному покупателю не свыше 2 килограммов. За нарушение правил торговли алкогольными напитками и грубость Т. И. Павлюковой правление района объявило строгий выговор и лишило премиальных доплат.

За слабый контроль за работой магазинов директору Тарасовского РТП Л. Н. Осипович объявлен выговор.

Широкая пропаганда безопасных методов труда, улучшение лечебно-профилактической работы, оборудование новых и расширение действующих здравпунктов и профилакториев, повышение культуры производства, наведение образцового санитарного и противопожарного состояния на объектах — вот далеко не полный перечень того, что нужно сделать, чтобы стать победителем республиканского конкурса на лучшую организацию охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и защиты от огня на объектах и предприятиях Всероссийского объединения межколхозных строительных организаций.

Итоги общественного смотра-конкурса, проводимого правлением Всероссийского объединения межколхозных строительных организаций совместно с ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и МВД СССР, будут подведены в феврале будущего года.

Для победителей республиканского общественного смотра-конкурса учреждено девять премий: две первых — по две тысячи рублей, три вторых — по тысячам рублей, четыре третьих — по пятьсот рублей.

Условиями конкурса также учреждено 45 премий от 50 до 100 рублей каждая для лиц, активно участвующих в пропаганде и проведении общественного смотра.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома,

● В комиссии райсовета по сельскому хозяйству

ГОТОВИТЬСЯ К ПРИЕМУ КАРТОФЕЛЯ

Постоянная комиссия районного Совета народных депутатов по сельскому хозяйству рассмотрела вопрос о завершении строительства приемно-заготовительного пункта картофеля заготконтроли Промышленновского района. В принятом решении отмечено, что заготконтроли и Плотниковский РСУ в 1977 году не выполнили собственных планов строительства названного объекта и решения постоянной комиссии от 20 апреля. Приемный пункт не был достроен. Его сдача в эксплуатацию намечена в третьем квартале текущего года. Однако нынче строительный участок к достройке пункта не приступал.

При сооружении объекта допущен брак. Фундаменты из сборных бетонных блоков по периметру всего здания не были закреплены и в некоторых местах развалились. Нужна переделка. Часть шиферной кровли снесло ветром. Ее надо восстанавливать. Две средние колонны отклонены от вертикали на 10—12 сантиметров. Их надо переделать.

Не закончена подсыпка глиняного грунта под полы.

Предстоит завести и отсыпать гравийное основание под полы 1500 квадратных метров. Заасфальтировать эту площадь. Навесить двери, установить окна, благоустроить территорию.

Для выполнения транспортных работ требуются автомобили, но руководители РСУ медленно решают этот вопрос.

Постоянная комиссия обязала директора заготконтроли Л. П. Торопова и начальника Плотниковского РСУ Е. И. Бузмакова принять меры по завершению строительства приемно-заготовительного пункта картофеля и сдать его в эксплуатацию до 1 сентября текущего года.

До 1 июля необходимо разработать и представить в комиссию график завершения строительства пункта.

Комиссия обратилась с просьбой к председателю облпотребсоюза М. П. Иванченко об оказании стройучастку помощи по достройке пункта и к исполному райсовету — о содействии в выделении автотранспорта.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«Хозрасчет — социалистический метод хозяйствования» — под таким девизом прошла 28 июня этого года в клубе им. Кирилла экономическая конференция. В ней приняли участие руководители колхозов, совхозов, секретари партийных организаций, специалисты, бригадиры комплексных бригад хозяйств, председатели сельских Советов, работники райкома КПСС и райисполкома.

Конференцию открыл начальник производственного управления сельского хозяйства района А. Г. Антонов.

С докладом «О состоянии экономической работы в колхозах, совхозах и мерах по укреплению их экономики и повышению эффективности сельскохозяйственного производства» выступил начальник планового отдела производственного управления сельского хозяйства района А. Г. Антонов.

Перед присутствующими выступили с рефератами на темы «Хозрасчет — экономическая категория и метод планового ведения сельскохозяйственного производства» — председатель колхоза «Труд» П. М. Петренко, «Материально-технические ресурсы сельского хозяйства и пути повышения их эффективности» — главный бухгалтер колхоза «Ленинский путь» В. Д. Шевченко, «Соблюдение законов о труде — важное условие обеспечения высокой дисципли-

ны на производстве» — народный судья Н. И. Сундукова, «Совершенствование структуры управления производством» — главный экономист совхоза «Мазуровский» Кемеровского района А. Х. Куделькин, «Себестоимость продукции — один из важнейших критерии оценки уровня сельскохозяйственного производства» — главный экономист совхоза «Колос» Ю. М. Булатов, «Экономическое взаимоотношение при межхозяйственной кооперации» — главный зоотехник группы межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции производственного управления сельского хозяйства облисполкома В. И. Бурдинский, «Анализ — путь повышения эффективности сельскохозяйственного производства» — главный экономист колхоза «Гигант» Л. Я. Фальчукова и на тему «Нормирование и оплата труда в колхозах и совхозах» — старший экономист производственного управления сельского хозяйства райисполкома З. К. Неткачева.

В работе конференции приняли участие второй секретарь РК КПСС Е. А. Ратков, председатель райисполкома Г. В. Вечтомов.

Материалы экономической конференции будут опубликованы в ближайшем номере нашей газеты.

(Наш корр.)

Из школы — в жизнь

отправились с аттестатами 482 выпускника средних школ района. Позади последний экзамен, незабываемый выпускной вечер. Впереди — учеба по овладению той или иной профессией, труд на благо Отчизны.

Выпускники покинули стены родной школы, вооруженные знаниями, окрыленные стремлением принести больше пользы обществу. Ученица Заринской десятилетки Ольга Решетникова за отличные успехи в учебе удостоена золотой медали, 53 выпускника награждены похвальными грамотами, причем более половины из них — занянцы. Это свидетельствует о высоком уровне всей учебно-воспитательной работы коллектива педагогов данной школы.

Кем быть? Этот извечный вопрос уже решен для большинства вчерашних десятиклассников. Из них 89 человек сразу пойдут трудиться на поля, фермы колхозов и совхозов района, 23 — в сферу обслуживания и на промышленные предприятия. Что ж, работая, никогда не поздно учиться дальше. И пожелаем этим ребятам удачи, упорства в достижении цели.

«Из класса школьного — в крестьянский и рабочий класс!» Этому девизу последовали и те выпускники, которые поступают в ГПТУ (76 человек) и СПТУ (35).

Вуз, техникум, военное училище — эти и другие учебные заведения избрали для себя те, кто еще держит в руках свой аттестат.

В. ТОКАРЬ
инспектор района

УСТРОЙСТВО ДЛЯ ОБРЕЗКИ ТРАВОСТОЯ

В опытном хозяйстве «Михайловское» Ставропольского края внедрено устройство, предназначенное для обрезки пучков травы на определенную длину при определении урожайности травостоя. Представляет собой лоток с прикрепленным к нему ножом и выдвижной упор с мерино линейкой. Конфигурация лезвия подобрана таким образом, что угол резания остается постоянным, независимо от поворота ножа вокруг оси. Устройство может быть использовано и при исследовании корневых культур на усвоемость животными в зависимости от длины резки.

ГИДРОСТЕНД

В Менделеевском отделении «Сельхозтехники» Татарской АССР разработан и внедрен стенд для ремонта ножей и пальцев режущих аппаратов зерноуборочных комбайнов и жаток ЖБА-3,5.

Внедрение гидростенда позволило повысить производительность в 5,3 раза и получить годовой экономический эффект 5,9 тыс. рублей.

обстоит дело с родственниками больных. Они не хотят идти на обследование к врачу, полагая, что их родители просто страдают из-за старости.

Глаукома — не признак старости, а тяжелое заболевание. Следует помнить: прохождение медосмотров, своевременное обращение к врачу помогают раннему распознанию глаукомы. А строгое выполнение всех врачебных назначений в начальной стадии заболевания может остановить его развитие и тем самым надолго сохранить зрение.

Л. ГАВРИЛОВА, глазной врач района.

За образцовый населенный пункт

ЛЮБИТЬ СВОЕ СЕЛО, СВОЙ КОЛХОЗ

расцветаются овощные культуры на пришкольном огороде. Здесь же учащиеся наблюдают и ухаживают за зерновыми, пропашными, бахчевыми и другими культурами. Именно здесь закладывается у них фундамент знаний и любовь к сельскохозяйственному труду.

Наличие площади позволяет нам сделать пристройку к школе и увеличить число классных комнат, построить спортзал, два вспомогательных помещения. Часть гаража мы переоборудовали под кабинет для практических занятий по машиноведению. Во всем этом самое активное участие принимали учащиеся. Их же силами мы сейчас строим с помощью «Сельхозтехники» теплицу, стрелковый тир, оборудуем спортивную площадку, забетонировали полы в гаражах.

Чтобы готовить качественно подрастающее поколение, способное к умственному и физическому труду, нужно постоянно совершенствовать учебно-воспитательный процесс. Для этого нужно иметь материальную базу — кабинеты, лаборатории, мастерские, спортзалы, пришкольные участки. Кроме всего этого, школа должна быть

красивой, ее территория — благоустроенной, озелененной. Не все наши школы отвечают этим требованиям и часто потому, что нет при них свободной земли.

У выпускников школ, которые сами разбивали парки, закладывали сады, выращивали зерновые, овощи и фрукты, память об этом остается на всю жизнь. А когда наступает пора зрелости и творчества, любовь, привитую в школе ко всему красивому, они осуществляют на деле.

Управляющий Титовским отделением «Сельхозтехники» Ю. С. Байбаков — выпускник нашей школы. Будучи учащимся, сам высаджал деревья в школьном парке и саду, благоустраивал школьную территорию. Теперь под его руководством преображается производственная территория предприятия, ведется строительство жилья. Добротными домами застроена и озеленена широкая, красивая улица. Здесь живут рабочие «Сельхозтехники», в основном молодежь.

Приятно, что пример школы нашел подражание не только в «Сельхозтехнике». Многое сделано по благоустройству в Падунском ро-

гично-торговом предприятии. Украсилась площадь перед сельским Советом. Но не все вопросы благоустройства мы можем решить в поселке сами. Например, нет единого хозяина, который бы обслуживал водопровод, ремонтировал его, строил новый. Несколько организациям принадлежат наши электросети. Это вносит неразбериху в снабжение населения электроэнергией. В наведении порядка по этим вопросам нам нужна помощь.

И еще об одной проблеме. Может быть, сегодня она еще не имеет прямого отношения к благоустройству, но к воспитанию и обучению достойной смены — непосредственное. Несмотря на то, что мы ежегодно совершенствуем и пополняем материальную базу школы для трудового обучения, она отстает от современных требований. Встает вопрос по примеру городских школ: построить и оборудовать у нас межшкольный учебно-производственный комбинат, хотя бы для нашей Титовской и Окуневской средних школ. Правления соответствующих колхозов нас в этом поддерживают. В этом случае наши выпускники получали бы необходимые навыки в сельскохозяйственном труде, приобретали определенную профессию, еще больше бы любили свое село, свой колхоз, свой дом.

Г. КУПЦОВ,
директор Падунской средней школы.

ГЛАУКОМА

носить семейный характер и повторяться во многих поколениях.

Глаукома характеризуется повышенным давлением внутри глаза, которое ведет к гибели зрительного нерва, внутренней оболочки глаза — сетчатки. В результате наступает слепота. Коварно заболевание тем, что подкрадывается к человеку тихо, ничем себя не проявляет.

Однако более внимательные к себе люди могут заподозрить у себя заболевание в самом начале его проявления. При повышенном внутриглазном давлении больные могут видеть вокруг

источника света радужные круги, не исчезающие при усиленном мигании и притирании глаз, у них появляются боли в глазу, в надбровной, височной областях или в половине головы, соответствующей больному глазу. Зрение этого глаза затуманивается, появляется чувство расширения или тяжести в нем.

Глаукома может начаться и с острого болевого приступа, часто после сильных нервных потрясений. Появляются сильные боли в глазу, а также в соответствующей половине го-

ловы и особенно в затылке, тошнота, передко рвота, жидкость стул и общая слабость. Глаз при этом краснеет, веки отекают, зрачок расширяется, резко появляется острота зрения.

Чем раньше глаукома будет диагностирована и чем быстрее будет начато ее лечение, тем больше возможности избежать слепоты. Поэтому очень важно проходить соответствующий медицинский осмотр.

Выявленные в результате медосмотра больные глаукомой берутся на диспансерный учет и постоянно находятся под строгим врачебным наблюдением. Они обычно хорошо выполняют все назначения врача. Труднее



Глаукома — заболевание глаз в народе известное под названием «темная», «зеленая» или «желтая вода». Оно приводит к полной слепоте, а зрачок становится окрашенным в желто-зеленый цвет. Это заболевание не заразное. Но установлено, что оно может

● Заметки комментатора

ДРУЖБА, ИСПЫТАННАЯ ВРЕМЕНЕМ

Отношения Советского Союза с Мексикой—один из крупнейших стран Латинской Америки—яркий пример успешного осуществления на практике ленинского принципа мирного сосуществования государств с различными общественно-политическими системами.

Советско-мексиканские связи имеют давние и прочные традиции. Мексика была первой страной западного полушария, установившей более пятидесяти лет назад—в августе 1924 года—дипломатические отношения с СССР.

Обе страны успешно сотрудничают в международных организациях. СССР и Мексика совместно выступают на международной арене за создание новых экономических отношений между государствами на демократической и справедливой основе, против эксплуатации развивающихся стран иностранным капиталом.

Все большее развитие получают также советско-мексиканские дружественные связи в экономической и научно-технической областях. Этому способствовало подписание в 1975 году соглашения о научно-техническом сотрудничестве. Успешно осуществлялась программа сотрудничества в 1976—77 годах в важных отраслях науки и техники—океанологии, энергетике, геологии, машиностроении, нефтедобыче, проводится взаимный

Р. Князев,
корр. ТАСС
Мехико

**С 50-ЛЕТИЕМ,
ВАЛЕНТИНА МАКСИМОВНА!**

Более трех десятков лет Валентина Максимовна Назимова трудится на свиноферме совхоза «Заря». Добросовестная и трудолюбивая, она на протяжении многих лет является одной из лучших не только в совхозе, но и во всем районе.

Член КПСС, Валентина Максимовна принадлежит к той категории людей, которых с гордостью называют маяками. Портрет этой труженицы не сходит с Доски почета. Имеет она правительственные награды.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ТОПКИНСКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 3 объявляет прием учащихся на 1978—1979 учебный год. Училище ведет подготовку специалистов со средним образованием для народного хозяйства по следующим специальностям: тракторист-машинист широкого профиля с квалификацией водителя автомобиля категории «С» (шофер-профессионала III кл.).

Срок обучения 3 года. Принимаются лица с образованием 8 классов. За время обучения учащиеся овладевают специальностью механизатора, шофер-профессионала, мотоциклиста и получают образование 10 классов. Обучение осуществляется на государственном обеспечении и выплачивается стипендия 10 рублей в месяц.

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 8 месяцев. Принимаются лица с образованием 10 классов. За время обучения выплачивается стипендия 104 рубля в месяц.

Младший ветеринарный фельдшер. Срок обучения 1 год. Приемный возраст 17 лет и старше. Образование 8—10 классов.

Водитель автомобиля категории «С» (шофер-профессионал). Срок обучения 1 год. Принимаются лица с образованием 10 классов. Обучение осуществляется на государственном обеспечении и выплачивается стипендия 10 руб. в месяц.

Учащимся, направленным на обучение от совхозов, колхозов, дополнительно выплачивается средний заработок механизатора II разряда. Для поступления необходимы следующие документы: заявление, направление от сельхозпредприятия, паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании в подлиннике, медицинская справка по ф. 286, шесть фотографий размером 3,5×4,5, справка о семейном положении.

Начало занятий с 1 сентября 1978 года. Приемная комиссия работает ежедневно с 9 часов утра до 17 часов.

За справками обращаться по телефону 0-54. Адрес: г. Топки, ул. Советская, 66. СПТУ-3.

ДИРЕКЦИЯ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48, **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфобъединения управления издательств, п. олиграции и книжной торговли Кемеровского облисполкома, Заказ № 1357.

ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ!

Лето—период массовых отпусков, лучшее время отдыха трудающихся. Люди едут в разные концы страны, пользуясь услугами железнодорожного транспорта.

Чтобы избавить себя от лишних хлопот, вы можете приобрести проездные билеты заблаговременно (за 10 суток и менее) в билетной кассе вокзала. Если вам предстоит поездка с пересадкой в пути следования, при оформлении билета оформляйте сразу же прямую плацкартную (по ст. Новосибирск и Москва за 10—15 суток). Это позволит вам не обращаться в

кассы пункта пересадки. Одновременно вы можете купить билеты на обратный выезд (за 45 суток с пункта формирования или оборота состава), что гарантирует каждому своевременный выезд и экономию времени.

Предварительная касса работает ежедневно с 9 до 17 часов.

Перерыв с 13 до 14. Время местное.

Комиссионный сбор за услуги також: предварительный—50 коп. за билет; прямая плацкарта—50 коп.; обратный выезд—50 коп.

Администрация ст. Промышленная

КРАСНОЕ ЗНАМЯ**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

5 июля

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Дружите, дети». Концерт коллектива художественной самодеятельности. 11.30 Экран—детям. «Золотые яблоки» Художественный фильм 12.45 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 15.50. Москва («Орбита»). 15.50 «Когда дождь не кончается». Документальный фильм. 16.20 «Книга. Время. Читатель». 16.50 «Рабочая гарантia москвичей». 17.20 «Отзовитесь, горнисты!» 17.50 «Жизнь науки». 18.20 Спортивная программа. 1. Матч сборных команд СССР—США по легкой атлетике среди юниоров. 2. Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Локомотив»—«Шахтер», 2-й тайм. 19.30 Новости. Кемерово. 19.45 «День за днем», Москва («Орбита»). 20.00 Дневник VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 20.30 Торжественное заседание и концерт, посвященные 150-летию со дня рождения выдающегося русского революционера-демократа Н. Г. Чернышевского. Передача из Государственного академического Большого театра Союза ССР. 22.30 «Время». 23.00 Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Торпедо»—«Динамо» (Киев). 00.45—00.55 Новости.

II ПРОГРАММА.

Кемерово. 19.00 «Партийная новь». Роль коммунистов Ленинск-Кузнецкого района в проведении ударного месячника по завершению подготовки уборочной техники. 19.30 «Подвиг каждый день». Документальный фильм. Москва («Орбита»). 19.45 «Стихи—детям». Кемерово. 20.00 Романсы русских и советских композиторов в исполнении артистов Свердловского государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета им. А. В. Луначарского. 20.40 «На всю оставшуюся жизнь...» Художественный фильм. 1-я серия. 21.50—22.25 Играет лауреат международных конкурсов Е. Альтман.

6 июля

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультифильмов. 11.25 «Первые радости» Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 12.35 «Адреса молодых». 13.35 Дневник VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. Перерыв до 16.00 Москва («Орбита»). 16.00 Монголия сегодня» Кинопрограмма. 16.30 Лирика Н. Некрасова. 17.00 «Изобретатель» 17.30 «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. Передача из Чехословакии. 18.15 Экран—детям. «Свистать всех наверх». Художественный фильм 19.30 Новости. 19.45 «Личность. Научно-техническая революция и литература». По материалам работы выездного секретариата Союза писателей РСФСР в городе Новосибирске. Кемерово. 20.40 «День за днем» 20.55. Кино журнал. Москва («Орбита»). 21.05 Говорят депутаты Верховного Совета ССР. 21.20 «Первые радости» Премьера многосерийного художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Мастерство и вдохновение». Фильм-концерт с участием артистов Ленинградского академического театра им. А. С. Пушкина.

00.20 Концерт Государственного оркестра духовых инструментов Литовской ССР «Тримитас». 00.50—01.00 Новости.

II ПРОГРАММА.

Кемерово. 19.00 «Для вас, абитуриенты». Консультация по математике. 19.45 Документальный фильм. 19.55 Любители камерной музыки. 20.30 Документальный фильм. Москва («Орбита»). 20.40 VI Международный конкурс им. П. И. Чайковского. Скрипка. 3-й тур. Кемерово. 21.05—22.15 «На всю оставшуюся жизнь...» Художественный фильм. 2-я серия.

**ВЮЛЛЕТЕНЬ № 48
о потребности в рабочих и служащих
в раб. поселке Промышленная
ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:**

Промышленновский ДОЗ—станочников (мужчин и женщин), токарей по дереву, штукатур-маляров, стропальщиков, токаря по металлу, слесаря.

Промышленновский лесхоз—прораба, строительную бригаду.

Промышленновский комбинат коммунальных предприятий—плотников, каменщиков, сантехников, токаря, штукатуров, зав. прачечной, трактористов, шоферов.

Промышленновская ПМК «Спецстрой-1»—автоэлектрика.

Полигон железобетонных конструкций—бетонщиков, арматурщиков, плотников, крановщиков, козлового крана, помощника машиниста крана с правами шофера.

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж»—газоэлектроэнергетиков, шоферов, электрослесарей, слесарей-сантехников, слесарей по монтажу технологического оборудования, трактористов-экскаваторщиков, автослесарей.

ПМК-5—трактористов, плотников, каменщиков, стропальщиков, слесарей-трубоукладчиков.

Рельсосварочный поезд № 29—кассира, кладовщика, стропальщиков, крановщиков, обрубщиков, шлифовщиков, сторожей.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).